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6 januari 2025 
 
 
Geachte leden van de vaste kamercommissie, 
 
betreft: Beantwoording minister van kamervragen over chaos bij het CBR 
 
Via de media heb ik de beantwoording vernomen die minister Madlener u heeft 
gegeven op de brandbrief (bijlage) en andere die ik heb verstuurd naar het 
Directoraat Generaal Mobiliteit.  
 
Ik ben slechts vier maanden voorzitter geweest van de Vereniging 
Consumentenbelang Autorijbewijs, omdat ik na vier maanden al door 
provocaties, bedreigingen, een kort geding én beslaglegging op mijn 
bankrekening mentaal gebroken was. Bij het kort geding heb ik mij niet kunnen 
verdedigen, omdat ik geen advocaat kon vinden die het wilde opnemen tegen het 
CBR. Ik heb ook druk ondervonden door een telefoontje en mails vanuit het 
Directoraat Generaal Mobiliteit.  
 
Nu, ruim een jaar later, ben ik minder angstig voor het CBR en DGMO en stuur 
ik u deze brief omdat blijkt dat de Tweede Kamer door de minister onjuist 
wordt geïnformeerd.  
 

1.​Ik heb schriftelijk bewijs dat het Directoraat Generaal nooit 
inhoudelijk enige reactie heeft gegeven op de brandbrief die ik namens 
de VCBA heb gestuurd.  

2.​Ik heb bewijs dat plaatsvervangend Directeur Generaal Marion Smit in 
een eerdere schriftelijke reactie geen eerlijk antwoord geeft aan onze 
vereniging. Daarin beweert zij dat het ministerie geen eerdere 
signalen heeft ontvangen over misstanden en integriteitsschendingen 
door het CBR e/o de heer Pechtold. Dat heb ik haar ook geschreven, 
vergezeld van brieven - uit een WOB verzoek - waaruit blijkt dat 
minister Harbers zelf al eerdere klachten per aangetekende brief heeft 
bevestigd.  

3.​VCBA, waarvan ik dus maar korte tijd voorzitter was, heeft zich nooit 
ingeschreven bij de Kamer van Koophandel. Daartoe is besloten omdat al 
direct duidelijk was dat een ieder die kritiek uitte op het CBR e/o 
onderzoek deed naar de misstanden bij het CBR in Enschede in persoon 
problemen kreeg met het CBR. Het is overigens ook niet verplicht om 
een kleine vereniging in te schrijven bij de Kamer van Koophandel. 
Buurtverenigingen en andere doen dat ook vaak niet.  
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4.​VCBA is gebleken dat de Tweede Kamer in 2023 meerdere keren bewust 

foutieve informatie heeft gekregen via de toenmalige minister. Ook 
daarvan is via WOO verzoeken schriftelijk bewijs en zelfs getracht 
aangifte te doen via de politie Oost-Nederland. De data omtrent 
werkelijke en verwachte wachttijden een jaarrapportage  vanuit het 
ministerie waren aantoonbaar vals. Dat was gebleken in vergelijking 
met de open data die het CBR ieder kwartaal moet publiceren. In een 
brief heeft minister Harbers zelfs zijn dank uitgesproken voor de 
oplettendheid van een van onze vrijwilligers, die aantoonde dat de 
gegevens van de minister aan de Tweede Kamer over het aantal afgenomen 
praktijkexamens maar liefst 300.000 afweken van de werkelijke 
afgenomen examens. In plaats van de 700.000 die de Tweede Kamer werd 
voorgehouden waren dat er 440.000. 

 
Hoewel ik noodgedwongen mijn voorzitterschap heb moeten neerleggen, meen ik 
toch dat het mijn maatschappelijke taak is om te melden dat uw commissie 
voortdurend wordt voorgelogen en voorzien van onjuiste informatie. 
 
Het gevolg is dat jonge mensen nu al jarenlang financieel gedupeerd worden. 
De door de minister in het debat eind 2024 genoemde gemiddelde kosten voor 
het rijbewijs zijn gebaseerd op een raming van het CBR eind 2023.  
 
De werkelijkheid is dat jongeren anno 2025 gemiddeld al meer dan 4000 euro 
betalen en in 2027 mogelijk al 5000 euro wanneer de Tweede Kamer geen 
onderzoek doet naar de aantijgingen in mijn brandbrief van 2023.  
 
De werkelijkheid is ook dat de aanbevelingen van de heer Emile Roemer, in 
zijn onderzoek ‘Van Rijbewijs naar Rijonderwijs’ nooit zijn opgevolgd.  
Zeker niet wat betreft zijn aanbevelingen om het CCA toezicht te laten doen 
op CBR examens en examinatoren. 
 
De werkelijkheid is het CBR nadat zij in 2019 onder verscherpt toezicht werd 
gesteld door toenmalige minister Van Nieuwenhuizen en onderdeel was van een 
onderzoek door de Tweede Kamer naar het UWV, CBR en de Belastingdienst de 
problemen van ouderen naar jongeren heeft verschoven.  
 
De werkelijkheid is dat de komst van Alexander Pechtold niet heeft geleid tot 
verbeteringen in de chaos bij het CBR, maar dat deze chaos ditmaal beter 
verstopt is dan voorheen.  
 
Ik verzoek u mijn melding anoniem te behandelen. Ik vrees anders opnieuw 
bedreigingen of erger vanuit het CBR e/o DGMO. 
 
Deze brief heb ik geregistreerd bij het Nationaal loket Onrecht onder nummer 
ONR-250203 
 
groet,  
 
 
Pascal Hansen 
Kempershof 69  
7161 XB Neede  
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